

Азар МЕНГНИЯЗОВ, СурГПУ  
Ильза ХАФИЗОВА

Национальная спортивная борьба народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, кыргызская национальная борьба на поясах «Кыргыз курос», татаро-башкирская борьба «Корэш», советский вид единоборства – самбо. Четыре близких по стилю дисциплины: зрелищные, мужественные и благородные. Как говорят опытные спортсмены, если нет силы духа, то сила мышц на ковре не поможет. «А где ее брат – силу духа?», – задаемся вопросом. Борцы подсказывают: «Сила в семье и воспитании».

– У мальчика с детства перед глазами должен быть пример мужественности и силы. Авторитетом может стать отец, дед или старшие братья. Мужчина – глава семьи, воин, добытчик, защитник рода и Родины. А Родина у нас одна – Россия. Вот если такие ценности закладываются в мальчика с раннего детства, то у него никогда не будет проблем с силой духа. Он вырастет хорошим человеком и победителем по жизни. А если нет, ты хоть умри под штангами, но в схватке не выстоишь. На ковре сразу видно, какое воспитание получил парень. Что в него вло-

Организацией фестиваля занималась Федерация национальной спортивной борьбы народов Севера, Сибири и Дальнего Востока при поддержке администрации города

**СУРГУТ НАШ ДОМ**

# За круглым ковром

Первый фестиваль национальных единоборств в Сургуте прошел с аншлагом



Зрелищные схватки привлекли внимание многочисленных зрителей. Сургутяне поддерживали каждого из спортсменов громкими аплодисментами

жили родители и тренер. Борьба, как лакмусовая бумагка, все обличает. Вот смотрю на парней и радуюсь – настоящие мужики! Не сдаются до последнего. Красивые схватки, – рассуждает один из зрителей, сургутянин Марат Бахтияров, который до выхода на пенсию 23 года проработал детским тренером в Татарстане.

Сила еще и в дружбе, уверены участники соревнований. Фестиваль национальных единоборств – это совер-

шенно новый проект Сургута. Он объединил в себе сразу несколько видов борьбы разных народов мира. Дебютный сезон собрал порядка 180 спортсменов. Чтобы выявить сильнейших, потребовалось разделить соревнования на несколько этапов. Самые зрелищные финальные поединки состоялись под открытым небом прямо в эпицентре праздничных событий по случаю Дня России и Дня города.

Зрелищные поединки привлекли внимание многочисленных зрителей. Победители и призеры соревнований признались, что поддержка не только близких, но и совершенно незнакомых людей вдохновляла на борьбу.

– Я впервые выступал на улице, это придавало волнения перед схваткой. А когда вышел на ковер, то, наоборот, быстро собрался с мыслями. Очень позитивный фестиваль получился.

Меня пришли поддержать друзья и родные, но хочу сказать спасибо всем сургутянам, которые не прошли мимо и болели за нас, мы слышали слова их поддержки, – поделился победитель фестиваля Ибрагим Евлоев.

Среди участников фестиваля – призеры и победители всероссийских и международных соревнований по дзюдо, самбо, греко-римской, вольной борьбе и других видов единоборств. Желающих попробовать свои силы в национальной борьбе народов, населяющих Россию, оказалось так много, что организаторы разбили соревнования на несколько этапов.

– Хотели в День России и День города все схватки провести, но так много набралось участников, что мы растянули соревнования на три дня. В начале мая провели два отборочных этапа, а финалы оставили на праздник. На ковер выходили спортсмены разного стиля. В этом главная прелесть таких турниров. Схватки неожиданные, зрелищные. Есть такая поговорка: ковер круглый – он покажет. В национальных видах борьбы, как и в жизни, главное: крепко устоять на ногах, тогда ты – победитель. Здесь можно атаковать, сделать красивый прием, но если ты первым коснусся ковра плечом или коленом, то это засчитывают, как поражение, – объясняет организатор фестиваля, президент федерации национальной спортивной борьбы народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Давид Егшатян.

Организаторы получили хороший отклик от спортсменов, тренеров и зрителей. Фестиваль национальных единоборств станет еще одной добродушной традицией многонационального Сургута.

фото Александра Окуня